

ИЮНЯ

23

ПЯТВА
ПҮХАПЯВҘ

1940 в.

№ 54(856)

НУМЕРОН ХИНДА
8 КОП.

Петровской УДАРНИККА

Петровский
УДАРНИК

ВКП(б)-и
Петровской
Райкоман
и
Райисполкоман
Органа
Издйчанда
суози 8-с
РЕДАКЦ. АДРЕССА.
С. Спасской губа,
Петровской р-на,
КФССР

БЛЕСТЯЩАЯ ПОБЕДА БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

Незабываемый день 16 июня надолго остается в памяти трудящихся нашей молодой Карело-Финской республики. В исключительно торжественной обстановке, с огромным политическим подъемом и ликованием трудящиеся нашего района отдали свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, за лучших и достойнейших сынов и дочерей народа, неустранимых борцов за дело Ленина — Сталина, за коммунизм. На этих выборах была одержана еще одна новая победа великого дела Ленина — Сталина.

День выборов в районе превратился во всенародное торжество. Повсеместно отмечена исключительная политическая активность. По всем трем избирательным округам по выборам в Верховный Совет Карело-Финской ССР зарегистрировано избрание всех трех депутатов.

В Поросозерском избирательном округе приняло участие в голосовании 100 процентов избирателей.

В Спассогубском и Койкарском избирательных округах по 99,9 процента избирателей явилось к избирательным урнам.

За кандидатов блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет Карело-Финской ССР голосовало по трем избирательным округам 99,5 процента избирателей, принимавших участие в голосовании. 99,4 процента голосовало по кандидатуре тов. Афанасьевой А. С. в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Выборы в Верховные Советы СССР и Карело-Финской ССР еще раз показали всему миру моральное и политическое единство советского народа, его несокрушимую мощь, сплоченность вокруг партии Ленина — Сталина, готовность в любую минуту встать на защиту своей могучей родины.

Первым своим депутатом карело-финский народ единодушно избрал того, кто руководит всем социалистическим строительством, кто неустанно заботится о счастливой, радостной жизни, чье имя объединяет всех трудящихся — родного Сталина.

Народ двенадцатой Союзной Советской Социалистической Республики с радостью голосовал за верных соратников Сталина — товарищей Молотова, Кагановича, Ворошилова, Калинина, Андреева, Микояна, Жданова, Хрущева, Шверника.

Голосуя за товарища Сталина, за его ближайших соратников, за партийных и непартийных большевиков — кандидатов блока коммунистов и беспартийных, — карело-финский народ голосовал за социализм, за счастливую жизнь для себя, за счастье грядущих поколений. Опуская в урну бюллетени с именами кандидатов, избиратели голосовали за дальнейший расцвет нашей промышленности, за высокие урожаи колхозных полей, за укрепление могущества нашей доблестной Красной Армии и Военно-Морского Флота, за социалистическую культуру, за нашу славную коммунистическую партию, за сталинский Центральный Комитет, за великого Сталина.

День выборов в Верховные Советы СССР и Карело-Финской ССР — 16 июня 1940 года — войдет в историю карело-финского народа, как день, умноживший силы юной союзной республики, как новое торжество принципов ленинско-сталинской национальной политики.

День 16 июня — величественная демонстрация беззаветной верности карело-финского народа непобедимому знамени Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Сообщение о результатах выборов в Верховный Совет СССР по избирательным округам Карело-Финской ССР

(Данные о результатах выборов публикуются по материалам, полученным секретариатом Президиума Верховного Совета СССР от окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей)

16 июня 1940 года прошли выборы в Верховный Совет СССР по избирательным округам Карело-Финской ССР.

Для проведения выборов в Верховный Совет СССР было образовано 25 избирательных округов по выборам в Совет Национальностей и Виipurский (Выборгский) избирательный округ по выборам в Совет Союза.

Выборы состоялись по всем 26 избирательным округам.

Для проведения голосования было образовано 1110 избирательных участков.

Окружными избирательными комиссиями зарегистрировано избрание всех 26 депутатов в Верховный Совет СССР. Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

По спискам избирателей всего было зарегистрировано 497.043 избирателя. Принимало участие в голосовании 495.402 человека, или 99,67 проц. от общего числа зарегистрированных избирателей.

Во всех 25 избирательных округах по выборам в Совет Национальностей за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 98,53 проц. от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Бюллетеней, признанных действительными на основании ст. 90 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“, оказалось 212. Бюллетеней, в которых зачеркнуты фамилии кандидатов — 7.299.

По Виipurскому (Выборгскому) избирательному округу по выборам в Совет Союза за кандидата блока коммунистов и беспартийных голосовало 98,15 проц. от общего числа избирателей, принявших участие в голосовании по данному избирательному округу.

СПИСОК

депутатов, избранных в Верховный Совет СССР от Карело-Финской ССР

СОВЕТ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

- Антикайнен Тойво — Кемский сельский округ.
- Анттила Аксель Мойсеевич — Ругозерский округ.
- Афанасьева Анна Степановна — Кондопожский сельский округ.
- Богданов Андрей Деметьевич — Олонецкий округ.
- Веденев Борис Евгеньевич — Первомайский округ.
- Викулина Татьяна Семеновна — Прионежский округ.
- Виролайнен Вольдемар Матвеевич — Кемский городской округ.
- Готчиев Петр Павлович — Медвежьегорский сельский округ.
- Горбачев Марк Васильевич — Беломорский городской округ.
- Дильденкин Николай Александрович — Пудожский округ.
- Далматов Василий Никитич — Питкярантский округ.
- Ключарева Анна Андреевна — Медвежьегорский городской округ.
- Куусинен Отто Вильгельмович — Какисальмский (Кексгольмский) округ.
- Лехен Тууре Иванович — Заредский округ.
- Лехтинен Инкери Ивановна — Сортавальский (Сердобольский) округ.
- Локкин Степан Константинович — Сегозерский округ.
- Мазурук Илья Павлович — Пряжинский округ.
- Мерецков Кирилл Афанасьевич — Суоярвский округ.
- Папанов Иван Дмитриевич — Октябрьский округ.
- Проконен Павел Степанович — Лоухский округ.
- Седов Григорий Иванович — Виipurский (Выборгский) городской округ.
- Сорокин Николай Назарович — Беломорский сельский округ.
- Сюкияйнен Иосиф Иванович — Заонежский округ.
- Тайми Адольф Петрович — Виipurский (Выборгский) сельский округ.
- Эйкия Армас Матвеевич — Кондопожский городской округ.

СОВЕТ СОЮЗА

- Куприянов Геннадий Николаевич — Виipurский (Выборгский) округ.

СПИСОК

ДЕПУТАТОВ, ИЗБРАННЫХ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР ПО ИЗБИРАТЕЛЬНЫМ ОКРУГАМ НАШЕГО РАЙОНА

- ОРЛОВ НИКОЛАЙ АФИНОГЕНОВИЧ — Спассогубский округ.
- ГАВРУКОВ ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ — Койкарский округ.
- ЛАРИОНОВ ИВАН АЛЕКСЕЕВИЧ — Поросозерский округ.

О созыве девятого пленума ВЦСПС

Президиум ВЦСПС вынес решение о созыве 23 июня IX пленума ВЦСПС.

ДЕКЛАРАЦИЯ ЛИТОВСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

КАУНАС, 18 (ТАСС). Сегодня вечером исполняющий обязанности президента премьер-министр Литовской республики Юстас Палецкис выступил с речью по радио, в которой заявил:

„Дорогие граждане и гражданки Литовской республики! Вчера образовалось новое правительство Литвы. Оно родилось на развалинах созданного насильем и основанного на произволе режима личной диктатуры, которая в продолжение 14 лет свирепствовала над нашим народом. Режим этой диктатуры служил только интересам узкой клики, главной целью которой была личная нажива, а не благо народа.

Режим плутократии сгнил на корню. Бывшие руководители нашего государства обанкротились в области внутренней и внешней политики. Трагический конец этого режима увенчался позорным бегством из страны бывшего президента и его приспешников.

С крахом этого режима очистились пути для новых свежих сил, призванных начать заново созидательную работу, как по обеспечению мирного существования, материального благополучия народа, так и культурного развития самых широких слоев населения.

Новое правительство в своей внешней политике будет поддерживать нормальные отношения со всеми государствами. Своей первоочередной задачей будет считать установление действительно искренних и дружественных отношений с СССР, с которым Литва имеет прочный союз на основе пакта о взаимопомощи.

Стремления нового правительства будут направлены на обеспечение полностью народных прав, поднятие культурного состояния и благополучия населения, за процветание страны.

В числе первоочередных задач правительства будет преобразование политического строя, который до сих пор был направлен против интересов народа. С этой целью правительство распустит нынешний сейм, отменит цензовые выборы в самоуправления и в другие органы власти, отменит последние выборы в самоуправления, проведенные Скучасом обманчивым образом.

Одним из первых шагов нового правительства будет выполнение долгожданного требования о возвращении свободы заключенным борцам за свободу и права народа, закрытие привилегированных союзов и партий.

Будет обращено серьезнейшее внимание на равноправие национальностей, решительное искоренение шовинизма и межнациональной розни.

Широкие реформы будут

проведены в области охраны здоровья населения. С этой целью уже учреждено министерство здравоохранения.

Серьезное внимание будет обращено на поднятие и развитие просвещения народных масс, которое до сих пор было в загоне. Правительство ждет широкой помощи от общественности в этой работе.

Правительством полностью разделяются чувства широких масс литовского народа, окружившего вниманием и теплой заботой части Красной Армии дружественного Советского Союза, расположенные в нашей стране. Правительство со своей стороны примет все меры к созданию наилучших условий пребывания советских войск и окажет им всяческую помощь.

Приступая к своей работе, правительство призывает всех граждан Литовской республики, независимо от положения, пола и национальности, религиозных воззрений дружно сплотиться для дальнейшей работы на благо нашей любимой родины“.

Потворствует срыву работ

Медленно идет посадка картофеля в колхозе „Восход“, Койкарского сельсовета. К посадке овощей колхоз еще даже не приступал. Причина медленного хода выполнения плана весенних полевых работ кроется в том, что в колхозе очень слабая трудовая дисциплина. Правление колхоза в лице самого председателя правления т. Ермолаева не только не принимает соответствующих мер, но еще потворствует срыву колхозных работ. 12 мая он рас-

порядился собрать общее собрание колхозников в 8 часов утра. Больше трех часов времени заняло собрание.

По невнимательности самого председателя т. Ермолаева вся площадь под пшеницу была засеяна несовсем семенами пшеницы.

Петровскому райземотделу и Койкарскому сельсовету нужно принять соответствующие меры и оздоровить руководство колхоза „Восход“.

Местный.



Кузнецы-стахановцы колхоза имени Жданова (Перволюцкий район, Чкаловская область) И. И. Малышкин (слева) и А. А. Максютюв заканчивают ремонт сеноуборочного инвентаря.

ОБСУЖДАЮТ ПИСЬМО ПРИОНЕЖСКИХ КОЛХОЗНИКОВ

На—днях колхозники колхоза „Красный партизан“, Пяозерского сельсовета на общем собрании обсудили, опубликованное в газете „Красная Карелия“, письмо колхозников колхоза „Красный пахарь“, Деревянского сельсовета, Прионежского района „За хороший водоем“.

Собрание приняло решение поддержать хороший почин прионежских колхозников и наметило конкретные мероприятия по строительству и использованию водоемов. Они решили построить плотину, отремонтировать и пустить в эксплуатацию мельницу.

И. Годарев.

Выполнить план дорожных работ второго квартала

Задачи дорожного строительства четко и ясно определены в решениях XVIII съезда большевистской партии и I съезда КП(б) Карело-Финской ССР.

Одной из главных форм участия сельского населения в строительстве и ремонте дорог является трудовое дорожное участие. Однако, следует отметить, что план трудодорожничества в нашем районе не выполняется уже в течение ряда последних лет. План первого квартала с.г. не выполнен. Срывается выполнение плана второго квартала.

Преступно относятся к этому важнейшему участку работы колхозы Порос-

озерского, Линдозерского, Святнаволоцкого и Совдозерского сельсоветов. Перечисленные выше сельсоветы до половины июня месяца не приступали к дорожным работам.

Неплохо справляются с выполнением плана дорожных работ колхозы Лубо-салмского и Ключиногогорского сельсоветов.

В оставшиеся дни колхозы района должны наверстать упущенное, до начала сеноуборочной кампании нужно переключить основную массу колхозников на дорожные работы и добиться выполнения плана дорожного трудового участия II квартала по району.

Н. Бурчевский.

АКАКИЙ ЦЕРЕТЕЛИ

(К 100-летию со дня рождения)

Сто лет назад, 21 июня 1840 года, родился великий грузинский поэт, прозаик, драматург и публицист — Акакий Церетели.

Акакий Церетели принадлежал к одному из древнейших аристократических родов Грузии. По исконному обычаю грузинских князей, мальчика отдали на воспитание кормилице. „Не могу не признаться, — писал впоследствии А. Церетели, — что если во мне сохранилось что-либо хорошее и доброе, то только благодаря тому, что я рос в деревне, в крестьянской семье, с крестьянскими детьми“.

Ребенок настолько сроднился с деревенской средой, что, возвратившись домой к своему вздорному, вечно праздному отцу, он почувствовал себя одиноким. Воспитанием будущего поэта занялась его мать— по-своему культурная жен-

щина, питавшая отвращение к лени и хозяйственной безалаберности помещицкой знати.

Гимназия в Кутаиси, куда определили Акакия, оставила в нем самые печальные воспоминания. Порка, сыск, рутинная, насильственное обучение русскому языку, ущемление национального самодержавного строя, закалило его характер.

В 1859 году Церетели уезжает в Петербург и поступает в университет. На грузинскую студенческую молодежь того времени, в том числе и на Церетели, оказала большое влияние русская революционная демократия. Петровская грузинская молодежь поняла, что на ней лежит огромная ответственность перед родиной. Она подняла знамя восстания

против своих отцов, которые легко приспособились к владычеству царских колонизаторов и противились освобождению грузинского крестьянства от крепостной зависимости. Отцы тосковали о прошлом Грузии, а дети, вернувшись после окончания университета в Грузию, засучили рукава и принялись за работу. У них была определенная программа действий: раньше всего уничтожение крепостного права и остатков феодализма, а затем общее переустройство жизни на весьма скромных, с нашей точки зрения, буржуазно-либеральных основах. Этот разрыв со старинной традицией отражен в лучших стихотворениях Акакия Церетели.

Первые печатные произведения Церетели относятся к тому времени, когда он был еще студентом. Тогда им были написаны превосходные стихи, посвященные трудовому крестьянству Грузии: „Пес-

ня жнецов“, „Исповедь крестьянина“, „Имеретинская колыбельная“, „Свирель“ и др. Он щедро заимствовал сюжеты для своих произведений из народной жизни, поставив литературу интересам народа.

В течение полувека в Грузии не было ни одного журнала, ни одной газеты, где не встречалось бы имя Акакия Церетели. Он горячо откликался на все запросы дня, он сделался подлинно народным поэтом.

На революцию 1905 года Церетели отозвался рядом стихотворений, среди которых мы находим лучшие образцы его гражданской поэзии.

„Долой правительство бесчестья!“ — восклицал Акакий Церетели, приветствуя восстание революционного народа против царского правительства в 1905 году.

На долю Акакия Церетели выпало большое и ред-

кое счастье—он еще при жизни удостоился всенародного признания. Его стихи мгновенно разносились по рукам, они проникали в отдаленнейшие уголки Грузии, они перекладывались в песни и быстро завоевывали себе популярность.

Не только в Грузии, но и в Москве, Казани, Владивостоке, в Арктике—во всех концах Советской страны сейчас распевается песня „Сулико“. Слова этой песни написаны Акакием Церетели.

Народ любил своего великого поэта за его жизнерадостность, свободолюбие, за его страстную привязанность к отчизне, за то, что он будил в народных массах ненависть к самодержавию.

Таким был и навсегда останется в памяти грузинского народа Акакий Церетели. ЕЛЕНА ГОГОБЕРИДЗЕ.

Отв. редактор А. ПЕТРОВ.